

Министерство культуры Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры
**«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»**

Научно-популярная статья

Год экологии в музее

Е.А. Серова

2017

В последние годы в нашей стране, наряду с патриотическим воспитанием, возросло внимание к экологическому образованию подрастающего поколения.

5 января 2016 года Президент России Владимир Путин подписал указ, в соответствии с которым 2017 год в России объявлен годом экологии.

Цель этого решения – привлечь внимание к проблемным вопросам, существующим в экологической сфере, улучшить состояние экологической безопасности страны, формировать активную гражданскую позицию в сфере экологии у граждан Российской Федерации.

Для жителей Кирилловского района тема сохранения экологии актуальна еще и тем, что практически вся территория района входит в границы особо охраняемой природной территории национальный парк «Русский Север», который в 2017 году отметил своё двадцатипятилетие. В идее создания национального парка лежит сохранение уникальных природных комплексов и богатейшего историко-культурного наследия края.

Схожие идеи преследует и Кирилло-Белозерский историко-архитектурный музей-заповедник, являясь хранителем истории, обладателем поистине грандиозных собраний предметов искусства, науки и истории, среди которых всегда можно увидеть бесценные для человечества экспонаты. Сегодня национальный парк, как и музей-заповедник, привлекает внимание многих тысяч туристов, желающих познакомиться с природой русского севера и его историческими объектами. В этой связи НП «Русский Север» запланировал и провёл ряд совместных мероприятий с Кирилло-Белозерским музеем-заповедником. Мероприятия направлены на расширение кругозора интересов, эстетического и этического воспитания молодежи.

28 апреля текущего года в стенах Кирилло-Белозерского музея-заповедника прошёл уже ставший традиционным VIII районный экологический слёт «Друзья природы». Данное мероприятие проводилось в рамках международной акции «Марш парков». Организаторы и участники постарались привлечь подрастающее поколение к проблемам экологии и качества жизни. Всего в слете участвовало одиннадцать команд. Директор национального парка Алексей Леонидович Кузнецов продемонстрировал участникам слёта логотип года экологии, под которым пройдут все мероприятия, и сообщил, что слёт «Друзья природы» перерос в региональный.

Команда районного молодёжного центра «Альфа» «Я-волонтёр» рассказала о Нилю-Сорской пустыни, которая расположена в границах национального парка «Русский Север». Ученики Алёшинской школы рассказали о Шалго-Бодуновском лесе, а обучающиеся начальных классов Кирилловской средней школы рассказали о Горицком монастыре, который также находится на территории национального парка.

Все номера оценивало жюри в составе: начальника отдела природопользования и науки НП «Русский Север» Л.В. Кузнецовой, ведущего инженера НП «Русский Север» Е.А. Макарова, педагога дополнительного образования Дома детского творчества А.О. Силивановой, методиста отдела информационных технологий центра обеспечения деятельности учреждений образования С.В. Терёхиной, под председательством директора творческой ассоциации «Диадаль» (г. Вологда) А.М. Плеховой. Было нелегко выбрать победителей из числа участников. Первое место было отдано обучающимся Талицкой школы. Ребята спели частушки о природе. Второе место разделили между собой команды Кирилловской и Ферапонтовской школ. Третье место присуждено было команде из Вологды. Команда «Красная книга» стала победителем VIII слёта «Друзья природы» (Фото 1). Следующий слёт друзей природы пройдёт в 2018 году.



Фотография 1. Участники районного экологического слёта «Друзья природы»

3 мая прошла акция «Чистый берег». Целью акции является пропаганда бережного отношения к природе, воспитание у подрастающего поколения патриотизма и любви к малой родине, наведение санитарного порядка в прибрежное полосе Сиверского озера, у монастырских стен. Организаторами этой экологической акции стали обучающиеся БПОУ ВО «Вологодский областной колледж культуры и туризма». Являясь постоянными партнёрами в организации и проведении различных музеиных мероприятий, заместитель директора колледжа культуры В.Л. Нужина со своими студентами с готовностью откликнулись на участие в данной акции. Кроме того, активными участниками стали волонтёры БУМП КМР Районный молодежный центр «Альфа», вместе с директором С.А. Карташовой, а также обучающиеся Кирилловской и Горицкой школ.

Участниками акции было очищена прибрежная территория озера Сиверского у стен Кирилло-Белозерского музея-заповедника от Кузнечной до Белозерской башен, очищена

от сухих листьев и веток деревьев прибрежная территория устья реки Свияги при впадении в Сиверское озеро. Участниками экологической акции собрано более тридцати мешков мусора (Фото 2).



Фотография 2. Участники экологической акции «Чистый берег»

В конце мая запланирована совместная акция сотрудников музея и национального парка «Русский север» «Подари красоту музею». В план мероприятия включены посадка цветов на территории музея-заповедника.

Приятно осознавать, что благодаря гармоничному сочетанию вопросов экологии и культуры можно достичь высоких результатов в деле экологического просвещения подрастающего поколения, формирования этического и эстетического отношения к природе.

Е.А. Серова ,

Методист

Кирилло-Белозерского историко-архитектурного
и художественного музея-заповедника

e-mail: hellenn_83@mail.ru